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VERSÃO 1 

 
Grupo I 

 

Na resposta a cada um dos itens deste grupo, selecione a única opção correta. 

Escreva, na folha de respostas: 

   • o número do item; 

   • a letra que identifica a única opção escolhida. 

Não apresente cálculos, nem justificações.  

 
 
1. Seja  , conjunto finito, o espaço de resultados associado a uma certa experiência aleatória e sejam A, B  e C  três 

acontecimentos (A  ,  B    e  C  ). 

Sabe-se que: 

• ( ) 0, 3P A  

• ( | ) 0, 8P C A  

• B e C  são incompatíveis 
 

Qual é o valor de  ( )[ ]P A B C ? 

 (A)  0,11 (B)  0,15 (C)  0,2 (D)  0,24 
 
 
 
 
 
 
 
2. Seja n um número natural e a um número real. 

Ao lado está a distribuição de probabilidades de uma certa variável 
aleatória X 

Qual é o valor de a ? 

 (A)  


1
!

n
n n  (B)  

 ( 1)! 1
!

n
n  (C)  


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( 1)! 1

n
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!
( 1)! 1

n
n  

 
 
 
 
 
 
 
3. Considere a função definida por  ( ) ln(5 )h x k x , com k   

Sabendo que  3x  é a equação da assíntota do gráfico de h, qual é o valor de k ? 

 (A)  3
5

 (B)  5
3

 (C)   3
5  (D)   5

3  

ix  1 2 

( )iP X x   !
n

n n  a 
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4. Sejam f  uma função de domínio    e a um número real positivo tais que: 

• 


 lim ( ) 1
x

f x  

•   '( )f a  

• 


( )
lim 1

x

f x
x  

Qual das opções seguintes pode representar parte do gráfico da função  f  ? 

 
 (A)   (B)   

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 (C)   (D) 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
5. Considere a função f, decrescente em , parcialmente representada no referencial o.n. 

xOy do lado. 

Tal como sugere a figura, o ponto P(1,2) pertence ao gráfico de f 

Considere ainda: 

• a sucessão de termo geral    4
4 1logn
n
na  

• a função, de domínio \{0,1}, definida por 





2

( ) 2
( )

f x

x x
g x  

 Qual dos seguintes pode ser o valor de  lim ( )ng a ? 

 (A)   5
9  (B)  0 (C)  3

8  (D)  + 
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Grupo II 
 
Nas respostas a cada um dos itens deste grupo apresente todos os cálculos que tiver de efetuar e todas as 
justificações necessárias. 
 
Atenção: quando, para um resultado, não é pedida a aproximação, apresente sempre o valor exato. 

 
 
1. Num certo edifício público, trabalham 200 pessoas e algumas delas frequentam a cantina na hora de almoço. 

Admita que o número de funcionários do edifício que se deslocam à cantina, t minutos após as 12 horas e 20 
minutos e até às 12 horas e 45 minutos, é dado aproximadamente por 

   0,1( ) 10 12 tf t e  

Usando processos analíticos, resolva os itens seguintes. Apresente os valores dos cálculos intermédios 
arredondados às unidades. 
 
1.1. Determine a taxa média de variação da função f  no intervalo [0,5] 

Interprete o resultado, no contexto da situação descrita. 

1.2. Às 12 horas e 31 minutos encontram-se  5  funcionários do edifício a conversar sobre um assunto de trabalho. 

Qual é a probabilidade de apenas  2  deles irem à cantina almoçar? 

Apresente o resultado na forma de dízima, arredondado às centésimas. 

 
 

 

 

2. Considere a função, de domínio  , definida por 

  

  









34 2 3

2 ln( 2) 3

( )

[ ]

( )xx e x

x k x

f x

  se  

  se  

 

 
Usando processos analíticos, resolva os itens seguintes. 
 
2.1. Sabe-se que  2 5y x  é a equação da reta tangente ao gráfico de f  no ponto de abcissa  3 

Determine k 

2.2. O gráfico da função f  tem uma assíntota oblíqua quando  x  tende para   

Determine a sua equação. 
 

 
 
 
 
 

3. É dada a função, de domínio 4,] [ , definida por   2
4( ) ln xg x  

Resolva os itens seguintes recorrendo a métodos analíticos. 
 
 3.1. Estude a função g  quanto à existência de assíntotas verticais do seu gráfico. 

 3.2. Determine a equação reduzida da reta tangente ao gráfico da função  g  no ponto de abcissa  5 
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4. Considere a função, de domínio , definida por   2( ) 2 8x xf x e e x  

 4.1. O gráfico da função f  tem um ponto cuja reta tangente é paralela à reta de equação  4 7y x  

  Sem usar a calculadora, determine a abcissa desse ponto. 

4.2. Considere, num referencial o. n. xOy, os pontos A  e B  do gráfico de f  e tais que: 

• o ponto A  tem abcissa  1,7 

• o ponto B  tem abcissa positiva; 

• 
 
OA OB  

Determine a abcissa do ponto B  recorrendo à calculadora gráfica.  

Na sua resposta, deve: 

• indicar a ordenada do ponto A com arredondamento às milésimas; 

• equacionar o problema; 

• reproduzir, num referencial, o gráfico da função ou os gráficos das funções que tiver necessidade de 
visualizar na calculadora, devidamente identificados; 

• determinar a abcissa do ponto B com arredondamento às centésimas. 

 
 
 
 

 

5. Seja g  a função, de domínio  , definida por 

  











16 5 11

18 log 2

( )

xx e xx

x xx

g x

  se  

  se  

 

Usando processos analíticos, indique em qual dos intervalos seguintes o Teorema de Bolzano permite garantir a 
existência de pelo menos um zero da função g 

(I) 0,1] [  (II) 1, 10] [  (III) 0,10] [  

Elabore uma composição na qual apresente, para cada um dos intervalos, uma razão pela qual esse intervalo pode 
ou não ser o intervalo pedido. 

 

 

 

 

6. Considere a função, de domínio  , definida por  
 




2

2ln

2
( )

( )a x
xx

a a
h x , sendo   0a  

Usando processos analíticos, mostre que o eixo Ox  é uma assíntota do gráfico de  h  

 

FIM 
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COTAÇÕES 

 
Grupo I 

(50 pontos) 
Cada resposta certa: 10 Cada questão errada, não respondida ou 

anulada: 0 
 

 

Grupo II 
(150 pontos) 

1.................30 
1.1.........15 
1.2.........15 

 

2.................30 
2.1.........10 
2.2.........20 

 

3.................25 
3.1.........10 
3.2.........15 

 

4.................30 
4.1.........15 
4.2.........15 

 

5.................20 
 

6.................15 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Formulário 
 
 
Probabilidades 
  

1 1
...

n n
p x p x  

      2 2
1 1

) ... )( (
n n

p x p x  
 

Se X é  ( , )N , então: 

       ( ) 0, 6827P X  

       ( 2 2 ) 0, 9545P X  

       ( 3 3 ) 0, 9973P X  

 
 
Limites notáveis 

   1lim 1 ( )
n

n e n 
 




0

senlim 1
x

x
x

 



 
0

1lim 1
x

x

e
x

 



 
0

ln( 1)
lim 1
x

x
x

 


lnlim 0

x

x
x

 


  lim ( )

x

px

e

x
p   

 

  
Regras de derivação 

  '( ) ' 'u v u v  

 '( ) ' 'uv u v uv  

  
2

' ''u u v uv
v v

 

 1'( ) ' ( )n nu nu u n   

'(sen ) ' cosu u u  

 '(cos ) ' senu u u  


2

' '
cos

(tg ) u
u

u  

'( ) 'u ue u e  

 '( ) ' ln ( \ {1})u ua u a a a   

' '(ln ) u
uu  

 ' '
ln(log ) ( \ {1})a
u

u au a   

 
 
 
 

 

 


